

"TODO MOVIMIENTO PARA TRIUNFAR NECESITA DOS COSAS: EL HOMBRE Y LA DOCTRINA. EL HOMBRE SIN LA DOCTRINA NOS LLEVA A LA DICTADURA; LA DOCTRINA SIN EL HOMBRE NOS LLEVA A LA UTOPIA".

(Del discurso de Arrese en Burgos)

EL CAUDILLO VISITA LA IMPORTANTE FACTORIA DE BEASAIN

En los pueblos del trayecto y en la fábrica, S. E. fué aclamado con delirante entusiasmo

SAN SEBASTIAN. Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese; de los jefes de las Casas Militares y Civil, teniente general Muñoz Grandes, y Sr. Muñoz Aguilera, y personal del séquito, ha salido esta tarde a las cinco del Palacio de Ayoa para visitar la importante factoría de la compañía auxiliar de ferrocarriles de Beasain, en la que trabajan 2.200 obreros y empleados.

En los pueblos del trayecto, Andoain, Tolosa, Legorreta y Villafraanca, que estaban adornados con gallardetes y banderas nacionales, salió al paso del Caudillo todo el vecindario, con las autoridades y los obreros de las distintas fábricas de la comarca, que aclamaron al Generalísimo con extraordinario frenesí. En Tolosa fué tal el entusiasmo del pueblo, que materialmente abordea el coche, que S. E. tuvo que detenerse para recibir el homenaje de adhesión y cariño del vecindario.

El Generalísimo llegó a Beasain a las seis en punto de la tarde. El pueblo se hallaba adornado con sus mejores galas y en la entrada se alzaba un magnífico arco de triunfo con la inscripción: «La compañía auxiliar de ferrocarriles saluda a su Caudillo»; y otro con el triple inscripción de: «Los productores de la comarca de Beasain en-

Misión de España en el mundo

Con sobria pureza, al puro estilo falangista, el Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, ha expuesto en su trascendental discurso pronunciado en Burgos, los altísimas razones de ser España y de la Falange. Sus palabras, concisas y claras, contundentes, han sido un claro alerta, una lección inestimable, para aquellos españoles que olvidan... Y la desilusión mayor para los profesionales de la discordia, que en estos últimos tiempos han venido poniendo su mayor empeño en levantar aires de confusión.

En primer lugar, el camarada Arrese, con la belleza de la verdad, con la exactitud falangista, ha señalado cuál es la misión de España en el mundo, llamando la atención sobre la justísima definición que de nuestra Patria dió la dialéctica insuperable de José Antonio (Unidad de destino en lo universal), "el destino de España, la misión por la cual ha convocado a sus hombres en los momentos más altos de su Historia, la razón por la cual es un pueblo y no una tribuna, una nación y no un país, es la labor de unir al mundo en una norma espiritual y católica".

Y a continuación, en maravilloso resumen histórico, así nos lo demuestra... "no creáis que esta misión la hemos inventado nosotros en un exceso de misticismo fervoroso; España ha sido siempre así; más aún, España no empezó a ser nación hasta que no descubrió ese rumbo misionero". Desde la conversión de romanos y godos hasta nuestra Cruzada contra el comunismo, en párrafos concretos pero magistralmente expone esa gran realidad cuya negación es negar nuestra Patria.

«Qué Nación en el mundo tiene una tal elevadísima misión en el mundo como España. Misiones puramente materiales—mercantiles, industriales—fueron otras naciones. Y todo lo más algunas se atribuyen la de ser defensoras de paxas fórmulas políticas.

En esta primera parte del discurso del camarada Arrese, sobre el que hoy fijamos nuestra atención, de forma concreta, clara y bella, ha quedado recordada nuestra misión en el mundo, altísima misión, que con fervoroso entusiasmo debemos recibir todos los que tenemos el orgullo de ser españoles.

judan a su Caudillo, «¡Viva España! Arriba España!»

En la gloriosa de entrada a la factoría, cerca de la clínica recientemente inaugurada, fué recibido el Caudillo por el capitán general de la Sexta Región militar, general Los Arcos, con su ayudante; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; secretario provincial del Partido y los delegados de Servicios; el Director General de Ferrocarriles y Transportes por carretera, don Pedro B. Barrachina, que ostenta la representación del ministro de Obras Públicas; el Presidente de la Diputación de Guipúzcoa; alcaldes de Beasain, Villafraanca y Lizaraso, con una representación de sus respectivos Ayuntamientos; el director de la Comisaría de material ferroviario, coronel Rubio; el Presidente del Consejo de Administración de la Renfe, Sr. Pérez Conesa; el Director General de la Renfe don Javier Marquina; el señor Fernández Casado, de la Delegación de material ferroviario; el señor Barceló, director de la zona de M. Z. A. de la Renfe; el presidente del Consejo de Administración de la factoría marqués de Amurrio, y los consejeros señores don Augusto Krehe, don Luis María Zuzunegui, don Engenio Barroo, conde de Jacarilla, don Juan A. Oloriz y don José N. Urgoiti; el secretario del Consejo de Administración de la empresa, don Domingo López Peñal; el Director general de la fábrica, don Emilio Ruiz; el subdirector general, don Antonio Sierra, y los delegados don César Urizar y don Mario Larra; el Presidente y secretario de la Liga guipuzcoana; el delegado provincial de Sindicatos, con los jefes de Sindicatos de la Delegación provincial; el ingeniero don José María de Escoriaza, y el jefe de los Servicios de Aviación de la zona. A la llegada del Jefe del Estado, la banda de Beasain interpretó el Himno Nacional.

El Generalísimo, después de saludar a las autoridades y personalidades que lo acompañaban, acompañado del marqués de Amurrio, del Director general de la fábrica y del coronel Rubio, que fueron dándole explicaciones sobre los distintos trabajos de la factoría, visitó en primer término el taller de rodaje, donde presencié la fabricación de un eje de torja, donde se fabricó ante Su Ex-

celencia un eje de vagón y un tope. El Caudillo recorrió después el pabellón dedicado a la fabricación de locomotoras eléctricas, para la electrificación de las líneas de la Renfe, Madrid-Avila y Segovia. En este pabellón el Jefe del Estado conversó con los caballeros mutilados recuperados para el trabajo, entre los cuales figura un voluntario de la División Azul.

Seguidamente, pasó el Caudillo al parque de maderas y carpintería; y a la salida conversó con el obrero y empleado más antiguo de la fábrica y el obrero más aventajado, interesándose por las condiciones de trabajo y haciéndose preguntas con respecto a sus familias. Uno de ellos, Ramón Echevarría, le expresó la confianza que los obreros tienen en su Caudillo y en las obras sociales que su Gobierno está estableciendo para mejorar la condición de los productores. Su Excelencia le contestó que en este sentido se iba adelantando mucho. En efecto, uno de los obreros de esta factoría, Buenaventura Soto López, que tiene once hijos, nueve de ellos menores de catorce años, percibe por jornal 315 pesetas mensuales, y por subsidios y cargas familiares, 750 pesetas más; es decir, más del doble del jornal.

El Caudillo, después de recorrer los distintos pabellones, acompañado del ministro secretario general del Partido y de las autoridades, se trasladó a las oficinas de la factoría, donde firmó en el álbum de honor de la empresa. Después fué obsequiado con un vino de honor.

A la salida del Caudillo de la fábrica, que coincidió con la terminación del trabajo de los obreros, éstos formaron en dos filas y aclamaron y vitorearon a Su Excelencia con delirante entusiasmo, siendo despedido por el Consejo de administración de la empresa. La banda de música de Villafraanca interpretó el Himno Nacional, y el numeroso público que se había establecido en los alrededores, al tener noticia de la presencia del Jefe del Estado, le despidió con grandes vitores y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió el viaje de regreso a San Sebastián, a las siete y media de la tarde. A su paso por los pueblos del trayecto, se produjeron las manifestaciones de adhesión y cariño al salvador de España.

El Führer, reafirmando su fe en la victoria, expone al pueblo alemán las causas del hundimiento de Italia

Señala como la fundamental la pasividad de los elementos que, como final de su sabotage metódico, han tomado la iniciativa de la capitulación

"El mismo día que el Mariscal Badoglio firmó el armisticio rogó al encargado de Negocios de Alemania que fuera a verle y le afirmó que él no traicionaría jamás al Reich"

Considera a Mussolini como uno de los hombres más eminentes de los tiempos modernos

BERLIN.—El Führer ha pronunciado, desde su Cuartel General un discurso transmitido por todas las estaciones alemanas de radio, en el que dijo que había llegado el momento de poder hablar de nuevo ante el pueblo alemán sin tener que disimular la verdad.

«El hundimiento de Italia—dijo—era de prever hace largo tiempo, no por falta de posibilidades, ya que Italia estaba preparada para una defensa más eficaz, ni por falta de la ayuda alemana necesaria sino más bien como consecuencia de la incapacidad o, mejor dicho de la pasividad de los elementos que, como final de su sabotage metódico, han tomado la iniciativa de la capitulación. Cuando en el mes de septiembre de 1939 Inglaterra y Francia declararon la guerra a Alemania, Italia estaba obligada por los tratados a declararse inmediatamente solidaria de Alemania. Se sabe que Mussolini tenía la firme resolución de ordenar en Italia, conforme a los tratados suscritos, la movilización inmediata. Pero las mismas fuerzas que hoy han negociado la capitulación, lograron, en el mes de agosto de 1939, impedir la entrada de Italia en la guerra.

En el mes de junio de 1940, Mussolini logró establecer las condiciones interiores preliminares para la entrada de Italia en la guerra al lado del Reich. La batalla de Polonia estaba decidida, así como la de Noruega y la de Francia. Sin embargo, tuvo que dar las gracias al Duce por su actitud, ya que sabía que esto no podía ser realizado más que venciendo las grandes dificultades del interior, no contra el pueblo italiano sino contra ciertos medios. Desde este momento, Alemania e Italia lucharon juntas en numerosos campos de batalla; y en

ningún momento, ni el Duce ni yo, dudamos de que el fin de esta lucha sería decisivo y decidiría el ser o el no ser de nuestros pueblos».

Continúa el Führer su discurso diciendo que él dejó al Gobierno italiano la libre elección para entrar totalmente en la guerra, así como para que determinara el momento más oportuno. Alemania se comprometió, en una lucha extremadamente dura, a ayudar a su aliada hasta el límite de lo posible. Muchos de los ofrecimientos para esta ayuda fueron, desde el comienzo, rechazados por los jefes militares italianos o bien aceptados, pero bajo condiciones que no podían ser cumplidas. El soldado alemán prestó su contribución en todos los campos de batalla comunes, es incluso, en Africa del Norte. El nombre del mariscal Rommel está unido para siempre a esta hazaña alemana.

«Cuando en la primavera de 1941 Alemania se decidió a ayudar a Italia en los Balcanes, no lo hizo con la intención de realizar progresos propios, sino para ayudar a su aliada y para eliminar un peligro provocado por su manera de actuar, peligro que amenazaba evidentemente también a Alemania. Alemania hizo este sacrificio en el momento en que tenía el gran ataque bolchevique contra toda Europa. Esta actitud era obligada porque al frente del pueblo se encontraba uno de los hombres más eminentes de los tiempos modernos, el más grande nacido en el suelo italiano desde el derrumbamiento del mundo antiguo. Es su fidelidad incondicional a la que ha creado en la alianza común una existencia llena de éxitos. Pero lo que ha determinado últimamente el golpe de Estado, desde hace mucho tiempo decidi-

do, ha sido la petición del Duce de que le fuesen concedidos poderes más extensos para continuar la guerra con más éxito. A este fin, reclamó medidas más enérgicas contra los saboteadores, francos o encubiertos, de la guerra, contra los enemigos reaccionarios de la justicia social y, por lo tanto, de la capacidad defensiva del cuerpo nacional italiano.

Ha sido a última hora cuando Mussolini intentó separar a los enemigos del pueblo italiano para asegurar el porvenir del país. Se comprenderá el dolor que yo he sentido, personalmente, ante la injusticia, única en la historia, que acaba de cometerse con este hombre, ante el trato indigno de que ha sido objeto aquel que vivió durante más de 20 años con la única preocupación del bienestar de su pueblo, y que se ha visto degradado como un vulgar delincuente. Tengo el honor de poder llamarme amigo de este hombre grande y fiel. Además jamás he cambiado de opinión según las circunstancias».

El Führer continúa su discurso manifestando que las tropas alemanas, a pesar de todo lo relatado, cumplieron con su deber en Sicilia. Añade que acaso por razones de orden táctico puede ser que el adversario guarde silencio con relación a este asunto; pero que la posteridad pondrá de relieve que, abs-tracción hecha de algunas bravas formaciones italianas, eran, desde hace algún tiempo, las tropas alemanas las que defendían no solamente al Reich sino el suelo italiano.

«El mismo día que el mariscal Badoglio firmó el armisticio, añadió Hitler, rogó al encargado de Negocios de Alemania que fuera a verle y le afirmó que él no traicionaría jamás al Reich; que debíamos tener confianza en él, que demostraría que era digno de esta confianza y que Italia no había pensado jamás en capitular. El día de la rendición, el propio rey aseguró ignominiosamente al encargado de Negocios alemán, que

Italia no capitularía nunca y que, unida a vida o muerte con Alemania, continuaría fielmente a nuestro lado.

Más aún; no una hora antes de que publicara la traición, el jefe del Estado Mayor italiano, Roate, en una entrevista con nuestro delegado militar, calificó de mentira périda una información que hablaba de tal posibilidad. Al mismo tiempo, un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano, no afirmaba que esa información, que desmentía, no era más que una insinuación típicamente británica, para confesar minutos después que correspondía evidentemente a la realidad, y que Italia, electivamente, había salido de la guerra».

«Militarmente, la defección de Italia no tiene sino muy poco importancia ya que desde hace meses la lucha en ese país fué soportada y llevada en primera línea, por las fuerzas alemanas. Continuaremos en lo sucesivo esa lucha, libres de toda traba molesta. La creación enemiga de poder organizar en Alemania un 25 de julio, como en Italia, es un error fundamental, es no conocer al Estado nacionalsocialista. Y esto tanto por lo que se refiere a mi posición personal como a la actitud de mis combatientes políticos, de mis mariscales, de mis almirantes y de mis generales. Más que nunca el Gobierno alemán se opone a esa tentativa como comunidad fanáticamente unida. Desde hace mucho, mi vida ha cesado de pertenecerme. Trabajo con la conciencia y la penetración del deber de salvaguardar, con mi contribución, la vida de mi pueblo para los generaciones venideras».

«Obramos de acuerdo con la máxima de Clausewitz, según la cual la resistencia heroica es preferible a la sumisión vergonzosa. Por eso, ya el 1 de septiembre de 1939 declaró ante el parlamento alemán, que ni el tiempo, ni la fuerza de las armas podrían dar cuenta, jamás, del pueblo alemán. Desde entonces, y ante todo, gracias a nuestra propia fuerza, el enemigo fué alejado de las fronteras alemanas hasta más de mil kilómetros, en algunas partes. Sólo por el aire puede aún atormentar a la patria; pero en este aspecto, las disposiciones técnicas y de organización se hallan en vías de preparación no sólo para poner término definitivo a estos ataques terroristas, sino para vengarlos con medidas más eficaces.

«Por razones de orden táctico puede presentarse la necesidad de abandonar esto o aquello en uno u otro frente o de esquivar ciertos peligros; pero jamás se romperá el cinturón de acero, que, forjado por la patria alemana y mantenido por el heroísmo y los sacrificios de sangre de nuestros soldados, defiende nuestro Reich».

El Führer dirige luego un llamamiento al pueblo y al ejército alemán, para que redoblen sus esfuerzos en esta lucha gigantesca, y termina diciendo: «Las medidas ordenadas para proteger los intereses de Alemania»

Fuerzas alemanas al mando de Rommel ocupan el norte y centro de Italia, así como parte de la meridional

También han ocupado Albania

En todo el sureste europeo, salvo raras excepciones, las tropas italianas han depuesto sus armas a requerimiento alemán

El Ejército del Reich asumirá la protección del Vaticano

COMUNICADOS ESPECIALES ALEMANES

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente comunicado especial:

«El Gobierno Badoglio había concentrado potentes fuerzas alrededor de Roma en estas últimas semanas para preparar su defección. Incluso la ciudad había sido preparada para la defensa contra las tropas alemanas estacionadas fuera de la ciudad eterna. Se daba como motivo de esta medida el peligro de un desembarco enemigo al Oeste de la ciudad.

Desde la capitulación de Italia, en la noche del 8 de septiembre, se libraron combates entre las tropas alemanas e italianas en los alrededores de Roma. El comandante jefe del grupo Sur del ejército alemán mariscal Kesserling, concentró los refuerzos, dirigió el ataque contra Roma y envió un ultimátum a su comandante militar. Esta presión determinó al comandante italiano de Roma a capitular en un perímetro de cincuenta kilómetros. Está siendo realizado el desarme de las tropas italianas. Las comunicaciones del ejército alemán en la región de Nápoles y Salerno han sido restablecidas. El ejército alemán asumirá la protección de la Ciudad del Vaticano.

En la Italia septentrional, el mariscal Rommel, a la cabeza de

las divisiones de su grupo de ejército, ha obligado a las formaciones italianas a capitular, después de un breve combate librado por nuestras tropas con la más viva irritación. Las vías férreas y las carreteras que conducen desde Carintia y del Tirolo al Norte de Italia se hallan intactas y se encuentran en nuestras manos.

La costa Lígur, con Génova y la Spezia, el Valle de Adigio y las ciudades de la región de Bolonia, de Verona y de Cremona han sido ocupadas y limpiadas. Trieste ha sido tomada después de un breve combate. Solamente en esta región han sido desarmados más de noventa mil italianos.

En el Sur de Francia, el IV ejército italiano ha entregado sus armas, sin incidentes, a las tropas del mariscal von Rundstedt. La costa de Tolón hasta Mentón ha sido ocupada por nuestras fuerzas.

En los Balcanes, el Mando italiano, consciente de la situación, ha accedido, en general, a los requerimientos del comandante jefe alemán, mariscal von Weichs.

Las divisiones del grupo italiano al Este de Tirana y el II ejército de Atenas han depuesto sus armas, en su mayor parte. Los navíos de guerra y los barcos mercantes de la flota italiana que se encuentran en el Mar Egeo han sido puestos bajo la protección de la Marina de Guerra alemana. Han sido ocupados los aeródromos italianos y los puertos más impor-

tales de la costa del Adriático. Los combates que se hallan en curso tienen el carácter de encuentros aislados.

Se multiplican los casos de las formaciones italianas que se pasan a las filas del ejército alemán para continuar la lucha.

Todos estos acontecimientos hacen que una traición, sin precedentes en la historia por sus dimensiones y su doblez, caiga sobre sus autores. La fuerza armada italiana ha dejado de existir; pero lo que quedará para siempre es el desprecio del mundo hacia los traidores.—(Efe.)

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Las medidas alemanas contra la traición de Badoglio han sido, casi sin excepción, coronadas por el éxito en los Balcanes, en la Italia septentrional y en la Francia meridional. La mayor parte de las fuerzas armadas italianas han depuesto las armas en estas regiones y las han entregado a las tropas alemanas. En los lugares donde los comandantes italianos, ins-truidos con antelación de la traición de Badoglio, habían ordenado la lucha contra las tropas alemanas y habían comenzado esta lucha, la resistencia fué rota de una manera enérgica y en poco tiempo. En algunos lugares continúan librándose combates con pequeñas secciones. Muchas de las formaciones italianas se han unido a las

tropas alemanas para continuar, como hasta ahora, la lucha contra el enemigo.

Una formación de la flota italiana que quería pasarse al enemigo, fué interceptada en el Mediterráneo occidental por aviones de combate y torpederos alemanes. Fué hundido un acorazado de batalla y resultaron alcanzados, además un crucero y un contratorpedero, tan gravemente que estos dos barcos pueden ser considerados como destruidos.

En las primeras horas del 9 de septiembre, fuertes formaciones angloamericanas desembarcaron en la bahía de Salerno. Inmediatamente fueron enérgicamente atacadas por las tropas alemanas. Se prosiguen los combates. Las escuadras de combate y de aviones de batalla alemanas infligieron a las fuerzas de desembarco, durante día y noche, pérdidas muy elevadas en hombres, material y barcos. Según las noticias incompletas recibidas hasta ahora, muchos transportes, con un desplazamiento superior a las 200.000 toneladas, numerosos barcos de guerra y un gran número de embarcaciones de desembarco fueron alcanzados, y en parte destruidos, por impactos de bombas. Se hundieron inmediatamente: un crucero de primera clase un transporte de nieve mil toneladas y seis grandes embarcaciones de desembarco.—(Efe.)

COMUNICADO ALIADO ARGEL.—Comunicado de

Cuartel General aliado de Africa del Norte: «Los primeros grupos del quinto (Pasa a la cuarta página)

(Pasa a la cuarta página)



Alumnos de las Escuelas Superiores alemanas, auxiliares de la artillería antiaérea.

El Presidente del Consejo húngaro pide al partido gubernamental unidad en servicio de la Patria

Ha dimitido el Ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina

BUDAPEST.—El presidente del Consejo, Kallay, ha pronunciado un discurso en la contienda del partido gubernamental ante todos los miembros del Gabinete. Declaró su propósito de no tratar extensamente las cuestiones de política exterior, y que únicamente juzgaba necesario hacer constar que la capitulación de Italia no constituyó una sorpresa, ya que este acontecimiento era esperado desde el derrumbamiento del régimen fascista.

Respecto a otras cuestiones de política exterior, añadió—, que pertenecen a Hungría, el Partido no tiene el deber de ocuparse de ellas con todo detalle, ya que los acontecimientos se suceden rápidamente, y quien no esté constantemente al corriente de ellos no se encuentra en condiciones de entenderlos.

"Por el contrario—siguió diciendo—, el Partido se halla frente a una gran misión, al servicio de su política exterior, y es la de mantener energicamente su unión, que servirá también para conservar la unidad del país. Hungría depende de sus propias fuerzas. Solamente la unidad de la nación puede llevar felizmente al país a través de los duros tiempos actuales."

El presidente pidió a los miembros del partido que hagan una política "puramente húngara". "Necesitamos una gran firmeza—continuó— en nuestros propósitos; no podemos apartarnos ni una pulgada de nuestros fines. Debemos estar preparados con todas nuestras fuerzas para la protección de nuestra propia existencia."

El presidente Kallay terminó su discurso pidiendo al Partido que continúe siendo el depositario de

la unidad húngara en servicio de la Patria y de su porvenir.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—El embajador del Japón en Argentina, barón Shu Somi, visitó ayer al ministro de Asuntos Exteriores, Storni. Somi ha declarado a los periodistas que su conversación con Storni está en relación con el paso por la Argentina de los diplomáticos japoneses procedentes de Chile. Añadió que había preguntado si el cambio de notas con el secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, entrañaba un cambio de la política exterior argentina, pregunta a la que Storni respondió en sentido negativo.

El ministro Storni no ha hecho ninguna declaración a este respecto.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—El ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, almirante Storni, ha presentado su dimisión, que le fue aceptada por el Presidente Ramírez.—(Efe.)

BERLIN.—La declaración de guerra del Irán a Alemania es considerada en los medios políticos húngaros como una decisión sin importancia práctica, adoptada por la presión de las potencias aliadas.—(Efe.)

LONDRES.—El Ministerio de Abastecimientos ha manifestado que como consecuencia de la retirada de Italia de la guerra, los aliados deberán abastecerla de trigo. En cambio éstos—añadió—podrán obtener naranjas, limones y otras frutas.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—El Gobierno ha ordenado a Wessel, encargado de Negocios de Chile en Copiapó, que abandone su puesto, "como consecuencia de la ocupación alemana".—(Efe.)

La peregrinación Nacional de las jóvenes de Acción Católica a Santiago

AVILA.—Esta tarde ha salido para Santiago de Compostela el obispo auxiliar de Toledo, doctor Martínez González, que presidirá en aquella ciudad la magna peregrinación nacional de las jóvenes de Acción Católica. Le acompañan en su viaje otras autoridades eclesásticas.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—A las 3:30 de la tarde han llegado, en tren especial, las peregrinas de la rama de Acción Católica de toda España, que vienen a ganar el jubileo del Año Santo y a celebrar diversos actos en Santiago. A las ocho de la tarde celebraron un acto religioso en la catedral y, a continuación, se procedió a bendecir los guiones de todas las secciones de España.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

FUTBOL

El domingo, día 12, a las 5:30 del a tarde, magnífico partido de balompié entre los equipos Izarra (tercera división), y el de esta Obra Sindical Rayo, de Educación y Descanso.

Los afiliados a esta Obra Sindical podrán pasar a recoger sus loterías con el 50 por 100 de descuento por las oficinas de esta Obra Sindical (Baños, 9), el próximo día 2, y en las horas de 10 a 13 de la mañana, previa presentación del carnet y corte del cupón número 8 de la tarjeta de aspirantes en vigor.

DEPORTES

FUTBOL

SUSCRIPCION DEL DEPORTIVO LOGRONES

Quinta lista

Suma anterior, pesetas	3.765
Don Félix Pascual	5
Don Javier Adarraga	25
F. P. P.	25
Panificadora Estefanía Hnos.	100
Bicicleta Fernández	25
Don Juan García Calvo	25
Don José Antonio Gómez	5
Don César Barbosa	5
Don Jesús García	10
Bar Hijelmo	25
Don Abelardo López	25
Suma y sigue,	4.065

Estos donativos se admiten en el Banco Urquijo durante las horas de oficina.

CICLISMO

LA CARRERA DE SAN MATEO

Vamos a ampliar detalles de la carrera que en sustitución de la Vuelta a la Rioja en tres etapas, han organizado la Obra Sindical Educación y Descanso y el Club Ciclista Logroñés.

De todos es conocida la causa del aplazamiento de la referida Vuelta a la Rioja, y también de todos es conocida la idea que seguidamente animó a ambas entidades, Educación y Descanso y Club Ciclista Logroñés, para suplir el hueco dejado y satisfacer los deseos y anhelos de todos los aficionados.

Pues bien, Educación y Descanso, en colaboración con los elementos técnicos del Club Ciclista Logroñés, han dado por terminados todos los detalles referentes a la carrera que el día de San Mateo ha de celebrarse por el camino más pintoresco recorrido que la Rioja pueda ofrecer al turista. Y ya, puestos a informar a los deportistas, haremos público que el itinerario elegido y fijado es el llamado Vuelta de las Viniétras, con subida por Nájera, Anguiano, Viniétras de Abajo y Arriba, Montenegro de Cameros, Villalada, Torreón y Logroño, con un recorrido aproximado de 150 kilómetros.

La carrera se denomina «La Vuelta a las Viniétras», y es una carrera nacional abierta a todas las clases de corredores que deseen participar y se hallen en posesión de la licencia correspondiente al presente año y expedida por la Unión Velocipedista Española.

Fácilmente se comprende la satisfacción que esta carrera reportará a los distintos pueblos, por los cuales nunca ha pasado una caravana ciclista, máxime si se tienen en cuenta que en ella participarán los mejores rodadores y escaladores nacionales.

Para la propaganda de tan magnífica carrera se han hecho unos programas selectos, con indicación del recorrido, premios, control de aprovisionamiento, horario probado, jurados de honor y técnico, etc.

Para conocimiento de cuantos pueda interesar participar como corredores en la «Vuelta a las Viniétras», se les hace saber que el plazo de inscripción termina el día 18 del corriente, a las diez de la noche, y que bien pueden hacerlo en las oficinas de la Obra Sindical Educación y Descanso, sita en Baños, 9, o en las del Club Ciclista Logroñés, sito en Muro de la Mata, 11, bar «El Brillante».

Entre las distintas precauciones que han tomado para el mejor desarrollo de la carrera, es la organización de coches seguidores y motocicletas. Tanto unos vehículos como otros, deberán de solicitar en las oficinas antedichas la inscripción correspondiente, y a tal efecto, lo solicitarán por escrito, indicando el número de matrícula del auto o moto y el número de asientos de que dispone cada vehículo, bien entendido que en cada coche seguidor habrá que reservar un puesto para el comisario correspondiente.

Para la mejor organización y excelente resultado, se considerará ajena a la carrera todos aquellos vehículos de motor mecánicos que pretendan seguir la carrera sin la correspondiente autorización. Los comprendidos en este caso serán detenidos en ruta por la vigilancia motorizada.

Por hoy, sólo nos queda decir que la carrera será una de las mejores de España y que sus premios «tan tentadores» servirán de aliciente a los mejores pedalistas.

Las distintas clasificaciones y cuantía de los mismos las daremos a conocer mañana.

Vestido de noche

NUOVO, se vende — Informes Mercadería «L. VIOLETA»

En el Observatorio se registraron los siguientes datos: Presión máxima, 726,7; mínima, 724,3. Subiendo. Temperatura máxima, 27,1 a las cuatro de la tarde; media, 22,4; mínima, 16,8 a las once y veintiseis minutos. Viento, variable.

Vagones al descargo hoy: Almacén S. uno, habas; Ochagavía, uno, abono; P. Traspadero, uno, sal; valor; Fernández, uno, lana; J. Villamor, uno, arena; y Telégrafo, uno, postes.

En la Cocina Económica entregaron Juan Conde, 657,70 pesetas, importe de las dietas que le corresponden como vocal de la Junta de Abastecimientos y Transportes.

La Directiva le da las más altas expresiones de agradecimiento.

“ONENA”

BOLSAS DE PAPEL S. L. Para pedidos: EMILIO GARCIA GRESPO TELEFONO 15-63. — LOGROÑO.

ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO

Para conocimiento de aquellos a quienes puede interesar, se participa por el presente comunicado que los exámenes de la Escuela Elemental de Trabajo de Logroño tendrán lugar a partir del mes próximo, día trece, debiendo presentarse en dicho día en la citada Escuela cuantos alumnos se encuentren pendientes de asignaturas.

MISA REZADA

El domingo próximo será radiada la misa a las diez y veintiseis minutos de la mañana y la misa a las diez.

En el tablon de anuncios de la Escuela de Comercio de esta ciudad, se halla expuesto uno en virtud del cual se cita para los días 15 y 18 para los exámenes extraordinarios de septiembre a todos los alumnos que deban hacer examen en dicho mes.

En el referido anuncio se halla de manifiesto el cuadro de Tribunales correspondientes.

Noticias

Nuestro querido compañero de redacción, don Ismael Romanos Alicar, ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, primer fruto del matrimonio, dado felizmente a luz por su joven y bella esposa, nacida Peñeta Gómez.

Desearnos para el recién nacido, al que se le impondrá el nombre de Julio, una vida dilatada y plena de prosperidades, y expresamos al venturoso matrimonio nuestra más cordial felicitación.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Pedro Pérez Caballero Gil y María Luisa Guadalupe Castellón Martín-Laborada Bergasa, y las defunciones de Julio Sarabia Matos, de ochos años, de Logroño; Beatriz de Ipiña Olamendi, de 64 años, de Bilbao e Isabel Sagasti Carrillo, de 48 años, de Alcanadre.

Talleres Ban

Construcción y Reparación de BASCULAS. — Ruavieja, 37.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Pedro Pérez Caballero Gil y María Luisa Guadalupe Castellón Martín-Laborada Bergasa, y las defunciones de Julio Sarabia Matos, de ochos años, de Logroño; Beatriz de Ipiña Olamendi, de 64 años, de Bilbao e Isabel Sagasti Carrillo, de 48 años, de Alcanadre.

Anguiano y Comunereros

El día 17 del actual dando principio a las 11 horas se venderán en pública subasta varios lotes de robles de los montes REDONDA Y VALVANDIA y GERRADERO y ROSAS, en las tasaciones que se leerán al principio de cada subasta.

Ferias en Anguiano

Del 16 al 19 de este mes, grandes ferias de todas clases de ganado. Acudidá a ella.

Anguiano, 7 de septiembre de 1948. El Alcalde.

HOY.—Frontón Cinema

Continua desde las 5 y media formidable Programa Doble La extraordinaria producción nacional UN CABALLERO FAMOSO Con AMPARITO RIVELLES y ALFREDO MAYO El magnifico superfilms Dunia, la novia eterna Por HILDE KRAL y HENRICH GEORGE. NO-DO n.º 33

Una mujer en la noche

Bella historia de amor protagonizada por los mejores actores franceses de hoy: VIVIANE ROMANCE y GEORGE FLAMANT

Una mujer en la noche

El choque de dos sentimientos en la vida difícil de una mujer. ¡Es una película grandiosa que alcanzará uno de los mayores éxitos del año! Hablada en Español. — Presentada por "Cinepa", la marca que nunca defrauda. Mañana domingo, ESTRIBO en el CINEMA DIANA

Nuevos bombardeos anglo-yanquis sobre París y Boulogne

A más de 200 muertos y de 500 heridos graves asciende las víctimas del bombardeo de Bruselas

CUARTEL GENERAL DEL FUERER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Formaciones aéreas británicas y norteamericanas realizaron grandes bombardeos contra algunas localidades situadas en los países ocupados del Oeste. La población de París y la de Boulogne, especialmente, tuvieron pérdidas considerables. Las fuerzas alemanas de la defensa aérea derribaron diez aviones enemigos.

PARIS. En el ataque de los aviones angloamericanos contra el barrio Oeste de París y el Departamento del Sena y el Oise, se registran, hasta ahora, 98 víctimas. (Efe.)

BRUSELAS. En el último ataque aéreo contra esta capital ha habido entre la población civil, declara la agencia DNE, más de doscientos muertos y de quinientos heridos graves. Hasta ahora, han retirados de los escombros 705 cadáveres que han sido identificados. Los funerales de estas víctimas se han celebrado esta mañana con asistencia de gran muchedumbre y de las personalidades dirigidas de la política belga. (Efe.)

BERLIN. Durante la noche pasada no volvió ningún aparato aliado sobre el territorio del Reich. (Efe.)

LONDRES. Radio Turquía anuncia que los aviones aliados han y... lo sobre algunas localidades búlgaras, particularmente en las que se exige la capitulación sin condiciones de Bulgaria. (Efe.)

EL CAIRO. Comunicado del Cuartel General aliado del Oriente Medio: «Bombardeos del noveno ejército norteamericano, han atacado los aeródromos de San Nicol, en Bégia, durante la noche última. Fueron arrojadas numerosas bombas sobre los campos de aterrizaje y zonas de dispersión; también se registraron impactos en talleres, almacenes y edificios administrativos. Fueron provocados varios incendios y quedaron destruidos entre las llamas algunos aviones. El polvo y el humo dificultaron la observación exacta de los resultados.

También ha sido atacado el aeródromo de Torto-Tella, donde fueron provocados incendios en la zona de dispersión. Nueve cazas enemigos han sido derribados por nuestros bombarderos. Todos los aviones aliados han regresado indemnes de estas operaciones. (Efe.)

TOROS EN ALBACETE

ANDALUZ CORTA LA OREJA DE SU PRIMER TORO

Primera corrida de feria. Ocho de Villabragima, antes de Villamaría, para Pepe Bienvenida, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Andaluz. Lleno completo. Asisten el almirante Bastierche, que ocupa el palco del gobernador, acompañado por éste, el delegado de Hacienda de Murcia y otras autoridades. También asiste el general de las fuerzas del Aire, Longorio y la plaza luce muchos matones de Manila. Los toros resultan flojos, escasos de cuerna, de color y de carne.

Primer: Bienvenida lo fija con unas verónicas. Faena con estatuarias, de pecho, naturales, molinetes y desplantes para media estocada que mata sin puntilla. Oration.

Segundo: Manolete lo da unas verónicas ceñidas. Muleta con derroche de temple y mando, pero breve. Pincha en hueso y acierta al segundo intento. Se oyen algunos pitos.

Tercero: Pepe Luis Vázquez faena con incumplido. La faena es, iniciada con un pase de pecho. Sigue con estatuarias y tres de castigo. Pincha y mata de una metisaca. Pitos.

Cuarto: El Andaluz lo recibe con verónicas apretadas. Brinda al público. Hace una faena muy torera, con naturales, molinetes y manoleteas muy ceñidas, y cobra una estocada entera de la que queda el toro. Ovation, orej, y vuelta.

Quinto: Bienvenida veroniqua para fijar. Pone un par de poder a poder y otro medio. Con la muleta da pases de castigo, tocando los cuernos. Pincha en hueso varias veces y descabella al primer intento. Silencio.

Sexto: Manolete no hace nada de particular con la capa. Empieza la faena con naturales y oye palmas. Sigue con molinetes y manoleteas que se ovacionan. Mata de varios pinchazos y descabella al primer intento. Pitos.

Séptimo: Pepe Luis lo fija con unas verónicas regulares. Con la muleta da pases por alto y de castigo, para media defantera y un descabello al segundo golpe.

Octavo: Andaluz veroniqua bien. Solo en el ruedo comienza con pases por bajo de dominio. Dos molinetes y toque de cuernos. Palmas. Media en su sitio y descabella al primer intento. Palmas. El peso de los toros ha sido: 211,5, 210, 205, 198, 225,5, 246,5 251 y 238

Programa de festejos que realizará la I Feria Provincial de Muestras de Logroño y que se une al oficial de este Excmo. Ayuntamiento

DIA 20.—A las 11:30 de la mañana.—Bendición del recinto y las instalaciones industriales por la autoridad eclesiástica que sea designada, seguidamente, visita oficial a los stands e instalaciones de la Feria.

A las dos de la tarde.—Comida típica íntima en Villa Isabel, con fiesta de la jota amenizada por la Rondalla Logroñesa.

A las diez de la noche.—Cena de gala en el Gran Hotel.

DIA 21.—A las 11 de la mañana.—En el salón de sotos de la Feria se celebrará la solemne entrega de carnets de subsidios del Régimen de Subsidio de Vejez, a los ancianos trabajadores de la provincia.

A las 11 de la noche.—Baile de gala en el Círculo Logroñés, en honor de autoridades e invitados de la Feria de Muestras.

DIA 22.—A las 9:30 de la mañana. Visita turística a la ciudad, recorriendo los monumentos siguientes: Santa María de la Redonda, San Bartolomé, Palacio Santsaigo el Real, Rodellín, Casa de Espartero y Diputación Provincial, donde será ofrecido un vino por esta Corporación y el Excelentísimo Ayuntamiento de Logroño.

A las 10 de la noche.—Función de gala en el Teatro Bretón de los Herreros.

DIA 23.—A las 9:30 de la mañana.—Visita industrial a diferentes Casas de la Ciudad, Textil Quemada, Fernández Hermanos, Tonelería Mecánica, Trevijano y Bodegas Franco Españolas.

DIA 24.—A las 9:30 de la mañana.—Visita a las Bodegas Azpilicueta de Fuenmayor, Paternina Bilbaínas, C. V. N. E., López Heredia de Haro y monumentos de esta ciudad, terminando en la Casa Ayuntamiento donde será ofrecido un vino por dicha Corporación.

DIA 25.—A las 9:30 de la mañana.—Visita turística a los Monasterios de Suso, Yuso, Santa María la Real e Iglesia de Navarrete.

A las 11 de la noche.—Verbena popular en el recinto de la Feria, con cotillón y regalos, rogando la asistencia con mantón de Manila y traje negro u oscuro.

DIA 27.—Alarde musical con el concurso de las bandas de música regionales, recorriendo durante todo el día las calles de la ciudad y terminando con un gran concierto en el recinto de la Feria.

DIA 28.—A las 8 de la tarde.—Demostración artística y folklórica de los grupos femeninos de Educación y Descanso en la Plaza de Castilla, (construida dentro del recinto de la Feria).

DIA 29.—A las 8 de la tarde.—Gran fiesta regional en el recinto de la Feria con los grupos de danzantes de Almarza y Anguano, y los dulzaineros de Albelda.

Durante la tarde de este día se celebrará una fiesta infantil.

DIA 30.—A las 11 de la mañana.—En el recinto de la Feria, gran fiesta de la jota con rondallas, cantadores y bailarones regionales.

A las 7 de la tarde.—Clasura de la exposición con reparto de diplomas de cooperación.

A las 10 de la noche.—Comida de gala y despedida en el Gran Hotel.

A las 11.—En el recinto de la Feria, Gran Verbena, ofrecida por ésta a los señores opositores y sus invitados, personal y cooperadores en la realización de esta I FERIA PROVINCIAL DE MUESTRAS DE LOGROÑO.

Durante los días de la celebración de este Certamen, Orquestas con bailarones y conciertos amenizarán las horas de visita a la Feria.

En una de las Salas de la Feria, figurará una exposición de Arte, organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Durante los días 21, 22 y 23 se celebrarán en el Salón de Artes conferencias de orientación industrial que correrán a cargo de lmos. Sres. que se señalarán en su día.

El Príncipe Cirilo de Preslav regente de Bulgaria

ZAGREB. El Poglavnik ha declarado que el efecto del tratado sobre la acción de fronteras. El tratado había sido firmado con Italia, en Roma, el 18 de mayo de 1941 y garantizaba la independencia de Croacia, la creación de una zona militar italiana en las costas croatas, así como el protocolo relativo a la administración común de las ciudades de Spalato y de Korchula. También ha declarado que el ofrecimiento de la corona croata al príncipe de Asutia, y la designación de éste como rey de Croacia. (Efe.)

Plaza de Toros de Haro

Con motivo de las ferias y fiestas de Nuestra Señora de la Vega, el domingo, día 12, a las cinco de la tarde, presentación del formidable espectáculo taurino musical GALAS DE ARTE Integrado por un estupendo conjunto de artistas. Se lidiarán tres bravos novillos procedentes de la ganadería de don Nicacio Casas, de Alfaro.

Noticias

Nuestro querido compañero de redacción, don Ismael Romanos Alicar, ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, primer fruto del matrimonio, dado felizmente a luz por su joven y bella esposa, nacida Peñeta Gómez.

Desearnos para el recién nacido, al que se le impondrá el nombre de Julio, una vida dilatada y plena de prosperidades, y expresamos al venturoso matrimonio nuestra más cordial felicitación.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Pedro Pérez Caballero Gil y María Luisa Guadalupe Castellón Martín-Laborada Bergasa, y las defunciones de Julio Sarabia Matos, de ochos años, de Logroño; Beatriz de Ipiña Olamendi, de 64 años, de Bilbao e Isabel Sagasti Carrillo, de 48 años, de Alcanadre.

Carpinteros

SE HACEN DESPIQUES DE MADRERA SECA DE PINO. MADRERAS OLAZABAL

Avda. Artillería, 1-3-5. Teléf. 1360.

En el sorteo pre-ciego celebrado ayer resultó premiado el número 437. Todos los números premiados en 31 están premiados con 250 pesetas el cupón.

Habiendo sido autorizada por la Superintendencia la salida de España de Angel Campos Abalos, se ruega su presentación en la Comisaría del Cuerpo General de Policía con objeto de formalizar su pasaporte.

Oposiciones al Instituto Nacional de Previsión

Jefes de Negociado: de 23 a 38 años. Título facultativo o universitario Oficial Técnico: de 23 a 38 años. Título de Enseñanza Media o Alfabeto de Complemento o Profesional.

Auxiliares Técnicos: de 18 a 35 años. Igualos títulos.

Auxiliares de 3.ª: de 18 a 38 años. No se exige título.

No admiten señoritas.

Matricula: Para las dos primeras, hasta el 12 del corriente; para las demás hasta el próximo día 20. Preparación por profesionales: CENTRO DE FORMACION CULTURAL Y ENSEÑANZA MEDIA. Miguel Villanueva, 3, 2.º, Izda.



I FERIA PROVINCIAL DE MUESTRAS EN LOGROÑO

Del 20 al 30 de septiembre (FIESTAS DE SAN MATEO)

Martes, día 14, a las cinco y media, grandiosa corrida de toros en la que se lidiarán, picarán, banderillarán y serán muertos a estoque, seis escogidos toros de la acreditada ganadería de los Hermanos Villagodo (antes Coquilla), por las máximas figuras de la tauromaquia

Belmonte, "Manolete" y M. Martín Vázquez con sus correspondientes cuadrillas, picadores y banderilleros.

Continúan los encarnizados combates en la cuenca del Donetz

En todos los sectores fueron rechazados los soviets que perdieron 87 tanques

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: «Prosigue la batalla en la cuenca del Donetz, con encarnizados combates de suerte alterna.

Al Sur de Isum y en la región de combate de Jarock, fueron rechazados varios ataques con elevadas pérdidas en tanques para el enemigo.

En varios lugares del sector central del frente, sobre todo cerca de Konotop, en el Desna cerca de Kirof y al Oeste de Viasma, el enemigo atacó de nuevo. Fue rechazado con sangrientas pérdidas después de duros combates.

Los soviets perdieron ayer 87 tanques. BERLIN.—En el sector del Oeste y Noroeste de Jarov, declara la Oficina Internacional de Información, sigue extendiéndose el gran éxito defensivo de las tropas alemanas registrado el miércoles.

En la extrema izquierda de ese sector del frente ha podido una formación alemana, que la víspera había sido aislada por los soviets, cortar el cerco e incorporarse a la línea principal de combate.

En esa operación sufrieron los bolcheviques las mayores pérdidas. Todas las tentativas de envolver a los soviets, han sido burladas—termina la información—por el movimiento de despeque alemán en este sector.

BERLIN.—La Oficina Internacional de Información manifiesta acerca de la lucha en el frente del Este durante la jornada de ayer: «En el sector del Donetz prosigue la batalla con la misma intensidad.

Fuerzas alemanas ocupan Italia

(Viene de primera página)

El ejército norteamericano han terminado con la resistencia enemiga en la región de Nápoles. Los aliados han establecido firmemente sus cabezas de puente a pesar de la fuerte resistencia alemana.

Los desembarcos han sido realizados conforme al plan previsto, pese a la oposición del adversario. Las minas colocadas a lo largo de la costa han sido retiradas por los dragaminas.

Las tropas navales, que efectuaron las operaciones de desembarco, se encuentran a las órdenes del vicealmirante Henry Hewette, de las fuerzas navales estadounidenses.

Ha sido conquistada la isla de Ventoleno, a unas seis millas al Oeste de Nápoles, en las primeras horas de la mañana de ayer, por nuestras fuerzas armadas.

Al Sur de la punta de la bota italiana el octavo ejército continúa su avance por las carreteras de las costas oriental y occidental, a pesar de la resistencia alemana.

La retaguardia enemiga cubre su retirada con importantes destrucciones. Pisa, en la costa occidental de la península calabresa, ha caído en nuestro poder.

Esta ciudad fue conquistada como resultado de un eficaz asalto, realizado por otras de desembarco.

En la costa oriental, nuestras columnas han alcanzado, en su avance, Monastero Marina. Bombardeos pesados de la aviación del Noroeste de África atacaron ayer puertos y carreteras en Capua y Canello.

Por su parte los bombarderos medios atacaron puentes y comunicaciones en Cosenza y los aerodromos de Cancano.

Bombarderos medios y ligeros han atacado las carreteras que conducen a la costa, y otros objetivos próximos a ella. También han sido bombardeadas carreteras, comunicaciones y posiciones enemigas en la zona meridional del campo de operaciones.

Los cazas de bombarderos han efectuado numerosos ataques y han destruido gran número de vehículos motorizados, al mismo tiempo que continuaban realizando salidas sobre el Sur de Cerdeña.

Las cazas han proseguido sus patrullas ofensivas sobre las zonas de operaciones. Anoche fué atacada la estación de mercancías de Gorseito, por nuestros bombarderos nocturnos.

Once aviones enemigos han sido destruidos en el curso de estas operaciones. Siete de nuestros aparatos no han regresado.

LA SITUACION EN ITALIA SEGUN LOS ALIADOS

ARGEL.—Entre las noticias relativas a la capitulación y situación actual de Italia se destacan tres: el desembarco aliado en la región de Nápoles; la ocupación por los alemanes del Norte y centro de Italia y de algunas posiciones en el sector meridional frente a Nápoles, y la creación de un gobierno nacional fascista italiano, cuyos componentes se desconocen.

Se estiman en Argel en 20 divisiones las fuerzas alemanas con que han de enfrentarse los aliados y se esperan duras luchas. Las fuerzas aliadas, combatiendo en Calabria; el ejército norteamericano a las órdenes del general Clark, que está desembarcado en Nápoles y que ha tropezado con resistencia alemana en sus intentos de penetración; el 7.º ejército, mandado por el general Patton, que se supone ya embarcado y algunos de cuyos elementos están en Santa Eufemia y las tropas francesas del general Girard que por ese cuenta con tres o cuatro divisiones bien equipadas.

En cuanto al desarrollo de las operaciones, se estima que los aliados muestran muy grande interés por la ocupación de Italia del Sur, a fin de tener el camino abierto hacia los Balcanes.

OCCUPACION DE TARENTO POR LOS ALIADOS

LONDRES.—El Cuartel General aliado de África del Norte anuncia la total ocupación de la base naval italiana de Taranto.

LA LUCHA EN NAPOLES

ARGEL.—El ejército compuesto por fuerzas norteamericanas y británicas avanzan hacia el interior de la región de Nápoles donde choca con una fuerte resistencia alemana. Cinco contraataques alemanes, hechos con ferroz resolución, fueron rechazados en la región de Nápoles.

BOMBARDEO DE ROMA

ROMA.—Durante la noche pasada, aviones de nacionalidad desconocida, según comunica la agencia Stefani, han arrojado bombas sobre el barrio de San Lorenzo, ocasionando daños y víctimas. Cerca de Bocca, también cayó otra bomba. En la localidad de Madonna del Riposo fueron arrojadas otras bombas que no hicieron explosión. Estas bombas serán examinadas esta mañana con el fin de procurar establecer la nacionalidad de los aviones incuriosos.

LOS ALEMANES HUNDEN UN ACORAZADO Y UN CRUCERO ITALIANO

BERLIN.—Una unidad de batalla y un crucero italianos, han sido hundidos ayer, entre Córcega y Cerdeña, por aviones alemanes. Dichas unidades formaban parte de una escuadra de guerra italiana que trataba de salir del puerto de Spezia.

LA COLONIA ITALIANA DE RUMANIA

BUCAREST.—Numerosos miembros de la colonia italiana en Rumania, han prestado su adhesión al nuevo Gobierno fascista italiano de Chiasso. También se han presentado voluntarios en las oficinas del Fascio, para ser incorporados a las unidades de combate fascistas. (Efe.)

COMENTARIO ARGENTINO

BUENOS AIRES.—Comentando la rendición de Italia, el diario «La Razón» afirma que es consecuencia de la falta de confianza militar y de la percepción de la derrota; pero también de la escasez de fuerzas, ya que la guerra costó a Italia sus mejores unidades. «Según autorizadas fuentes británicas, añade, el ejército italiano peninsular «lo contaba, ahora, con quince divisiones; es decir, trescientos mil hombres incluyendo los de los servicios auxiliares complementarios. Tenía, además, 25 divisiones en los Balcanes y Mar Egeo, y seis o siete distribuidas entre Córcega, Cerdeña y el Sur de Francia. Las fuerzas aéreas habían desaparecido virtualmente, y una errónea táctica defensiva minó, por completo, el espíritu de la escuadra». (Efe.)

ACUERDOS DE CROACIA

SOFIA.—El príncipe Cirilo de Yugoslavia, elegido regente del reino por el Parlamento, es el hijo segundo del rey Fernando primero y de la reina María Luisa. Ha sido jefe del veinte regimiento de infantería en la Dobruja. En la primera guerra mundial, fué oficial del tercer regimiento de Artillería, en el frente de Vardar, donde se distinguió notablemente y recibió varias condecoraciones por méritos de guerra. En la actualidad es teniente coronel del Ejército búlgaro. En vida del rey Boris, fué primer ministro de este. (Efe.)

Mussolini, según informaciones alemanas, será el jefe del nuevo Gobierno fascista

Se declara nulo el ofrecimiento de la corona croata al príncipe de Aosta

El Comité francés de liberación no fué informado de la conclusión del armisticio

Badoglio, fuera de Roma a causa de ciertas actividades de inspección.—La esposa del heredero de Italia y sus hijos, han marchado a Suiza

LA COMPOSICION DEL NUEVO GOBIERNO FASCISTA

BERLIN.—En los medios berlineses no se poseen aún detalles sobre la composición del nuevo Gobierno fascista. No se pueden dar detalles acerca del lugar donde ha sido constituido. Se agrega, sin embargo, de fuente competente, que Mussolini asumirá las funciones de jefe de este Gobierno.—(Efe.)

EL LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO FASCISTA

FRONTERA ITALIANA.—El Gobierno nacional fascista, que acaba de ser constituido, ha dirigido una proclama al pueblo italiano en la cual critica en términos enérgicos y duros la capitulación de Italia, cuyas condiciones se desconocen, y que tendrá como consecuencia que Italia pase a ser una nación pequeña en cuya palabra nadie podrá creer. Agrega que la existencia de Italia se encuentra en juego, que jamás serán recuperadas sus colonias y que Sicilia se convertirá en una segunda Malta. «Los muertos en esta guerra y los héroes de las batallas, que dieron su sangre por la gran idea de Italia, habrán luchado en vano. Habla luego de la destrucción del Duce, que juzga contraria a los intereses del pueblo italiano, del cual habla salido y en cuyo favor laboró, asegurando a cuantos trabajan una legislación social justa. Afirma que Italia no debe desviarse hacia el bolchevismo. «Por esta razón—agrega—se ha formado un Gobierno de resistencia nacional, que pronto dará sus instrucciones, libre de toda influencia». Estima que ningún soldado italiano debe luchar contra los alemanes, y termina diciendo que los que quieran salvar el honor de Italia deben unirse a los fascistas y a las tropas alemanas hasta conseguir la victoria.—(Efe.)

EL MARISCAL BADOGLIO, FUERA DE ROMA

ROMA.—El mariscal Badoglio se encuentra fuera de Roma, a causa de ciertas actividades de inspección, de índole militar, que exigen su presencia. El mariscal Cavaglia ha asumido temporalmente y únicamente para las cuestiones que conciernen a la capital, las funciones y poderes de coordinación militar.—(Efe.)

LA POSICION DE ESLOVAQUIA

PRESBURGO.—En el Consejo de Ministros de hoy, el Gobierno se ha ocupado de los sucesos ocurridos en Italia. El presidente, Dr. Tuka, ha expuesto en un informe detallado las características de la nueva situación política y militar y señaló que para el pueblo eslovaco el único camino es el de continuar la lucha al lado de la Gran Alemania. Añadió que no hay ninguna razón para modificar este credo político, a pesar de la nueva situación, y que está fuera de duda que Alemania triunfará en esta guerra. «El pueblo eslovaco—terminó diciendo—mantendrá lealmente su puesto al lado de Alemania».—(Efe.)

REUNIONES DEL COMITE FRANCÉS DE LIBERACION

LONDRES.—En el curso de dos reuniones convocadas urgentemente en Argel, el comité francés de liberación nacional, presidido por De Gaulle, ha tratado de la conclusión del armisticio con Italia y la exclusión de Francia de este acto.

LOS OBREROS ITALIANOS EN ALEMANIA

NUREMBERG.—Los obreros italianos que trabajan en esta ciudad han hecho pública su decisión de permanecer fieles al Gobierno nacionalsocialista y su voluntad de continuar trabajando por la victoria de la Gran Alemania y de la Italia fascista. (Efe.)

Churchill espera a que se aclare la situación de Italia

«Habrá reunión Stalin-Churchill-Roosevelt?»

WASHINGTON.—En círculos generalmente bien informados de esta capital se afirma que Churchill ha alargado su estancia en los Estados Unidos por estar, al parecer, a punto de celebrarse en Washington una reunión tripartita Churchill-Roosevelt-Stalin. También se dice que Churchill tiene el deseo de discutir con Stalin los aspectos políticos y económicos del armisticio con Italia.

LA FAMILIA DEL HEREDERO DE ITALIA, A SUIZA

BERNA.—La princesa italiana María José ha llegado anoche a Suiza. (Efe.) BUENOS AIRES.—La princesa de Piemonte, esposa del heredero de Italia, que como se sabe llegó esta mañana a Suiza, acompañada de sus cuatro hijos, en dos automóviles, a los que seguía un camión, dirigiéndose a Montereux, donde residirá, según transmite a «La Prensa» su corresponsal en Ginebra. (Efe.)

COMENTARIO ARGENTINO

BUENOS AIRES.—Comentando la rendición de Italia, el diario «La Razón» afirma que es consecuencia de la falta de confianza militar y de la percepción de la derrota; pero también de la escasez de fuerzas, ya que la guerra costó a Italia sus mejores unidades. «Según autorizadas fuentes británicas, añade, el ejército italiano peninsular «lo contaba, ahora, con quince divisiones; es decir, trescientos mil hombres incluyendo los de los servicios auxiliares complementarios. Tenía, además, 25 divisiones en los Balcanes y Mar Egeo, y seis o siete distribuidas entre Córcega, Cerdeña y el Sur de Francia. Las fuerzas aéreas habían desaparecido virtualmente, y una errónea táctica defensiva minó, por completo, el espíritu de la escuadra». (Efe.)

COMENTARIO ARGENTINO

BUENOS AIRES.—Comentando la rendición de Italia, el diario «La Razón» afirma que es consecuencia de la falta de confianza militar y de la percepción de la derrota; pero también de la escasez de fuerzas, ya que la guerra costó a Italia sus mejores unidades. «Según autorizadas fuentes británicas, añade, el ejército italiano peninsular «lo contaba, ahora, con quince divisiones; es decir, trescientos mil hombres incluyendo los de los servicios auxiliares complementarios. Tenía, además, 25 divisiones en los Balcanes y Mar Egeo, y seis o siete distribuidas entre Córcega, Cerdeña y el Sur de Francia. Las fuerzas aéreas habían desaparecido virtualmente, y una errónea táctica defensiva minó, por completo, el espíritu de la escuadra». (Efe.)

MOMENTO INTERNACIONAL HORAS SUPREMAS

Por «NETO»

«Italia, afirmó Badoglio para evitar su ruina total se ha visto obligada por consiguiente, a dirigir una petición de armisticio».

Mas buscando la paz, sumió Badoglio a su patria en la peor de las guerras. Nunca como ahora será el país italiano escenario de luchas cruentas y lo que es peor, en los combates es posible que crucen sus armas italianas contra italianos. La colaboración que el Gobierno pidió a sus soldados para yudar a las tropas anglosajonas contra los alemanes ha tenido la contrapartida con el llamamiento del Gobierno fascista italiano para que sus partidarios continúen al lado de Alemania.

Triste sino el de la península italiana! Cuando todo hacía suponer que las armas se alejarían de ella para emprender acciones en los Balcanes y aún en Francia, la determinación de Badoglio y de su Gobierno apresuró la invasión de Calabria, facilitó la operación norteamericana en la región napolitana y ocasionó la ocupación del norte de Italia por las tropas alemanas, enfrentando a los ejércitos en su propio suelo y tal vez en las ricas y pobladas tierras del valle del Po.

Los soldados italianos han sido desarmados en Francia, Albania, Grecia y Rumania. Parte de la flota se ha unido a los alemanes y otras unidades importantes han intervenido en operaciones contra el tráfico marítimo germano, sufriendo pérdidas sensibles por un denso bombardeo. Se anuncia el hundimiento de un acorazado y grandes averías a un crucero a la vez que daños en otro importante buque de guerra.

La Oficina Internacional de Información, transmite que las poblaciones del Norte y centro de Italia, ocupadas por los alemanes, se hallan en calma y siguen su vida los habitantes con normalidad. Las comunicaciones y nudes ferroviarios se hallan en manos de Alemania y las fuerzas italianas de aire, mar y tierra de dichas zonas han hecho la transmisión de poderes al mando militar alemán que ha ocupado Roma después de vencer a las fuerzas del Gobierno.

Según informaciones de radios extranjeras de ayer, Badoglio se hallaba fuera de Roma en misiones de gran interés. Mussolini, en cuyo nombre hablaba el gobierno fascista debía estar privado de libertad. Farinacci arrojaba a los fascistas, que según una información de dudoso origen se habían lanzado a la calle en Roma, volviendo a vestir la camisa negra, los miembros de la Milicia Fascista. Por otro lado se comunica que en Florencia no se ha alterado la normalidad. La lluvia de noticias enturbia la transparencia del río informativo. Serán menester que trascurren algunos días para conocer la situación con mayor precisión y saber la forma en que se han desarrollado los acontecimientos; pero como precisamente en este breve espacio de tiempo se anuncian otras operaciones de gran envergadura, y como que ello es posible, por ser la operación propicia a todo intento contra el baluarte germano que con el desarme de los soldados italianos ha de tener zonas de guerra y otras inquietas y en muchas movilizaciones militares favorables a un ataque a fondo, esperemos las jornadas venideras que pueden ser horas supremas.

Pues no otra cosa parece deducirse de las palabras del presidente Roosevelt: «No debemos hacernos la ilusión de que este armisticio significa que la guerra ha terminado en el Mediterráneo. Predice es que expulsemos a los alemanes de Italia, como lo hicimos en Túnez y en Sicilia y es necesario que los expulsáramos en su suelo, en todas las direcciones. Nuestro objetivo final en esta guerra continúa siendo Berlín y Tokio... Nadie sabe cuándo llegará la victoria».

Las manifestaciones del presidente Roosevelt frenan todo optimismo de los aliados, a la vez que la alusión al Japón parece querer indicar también que las actividades inusitadas que se observan en Tokio pueden conducir a acontecimientos importantes coincidiendo con estas horas supremas. Comunicaciones oficiales del Gran Cuartel General del Fuhrer dan cuenta como verán nuestros lectores en las informaciones generales de la reacción alemana en las horas supremas a que nos referimos, la cual ha respondido en energía y rapidez a la importancia de los acontecimientos creados por la capitulación del gobierno Badoglio.

El discurso del Führer

(Viene de primera página) Después de la tradición de Italia, son muy duras. Por lo que se refiere a Italia misma, se van cumpliendo de acuerdo con los planes previstos y con éxito. El ejemplo de la defección de Yugoslavia, via nos habla proporcionado ya revelaciones útiles y lecciones valiosas. Para nosotros mismos, el caso de Italia puede ser una enseñanza: lo que no debemos desoir nunca los imperativos del honor nacional ni aun en las horas de mayores y más amargas sufrimientos, sino permanecer fieles a nuestros aliados y hacer, con el corazón alegre, lo que el deber nos dicta. El Todopoderoso dará al final la corona de la victoria al pueblo que sufra estas pruebas con valor y con la corona, la recompensa de la vida. Alemania deberá ser y será ese pueblo.—(Efe.)

CAMPESINOS!

La puesta en vigor de la nueva Ley de Subsidios Familiares para la Agricultura no supone retraso alguno en el cobro del mismo para aquellos de vosotros que lo venías percibiendo, si rápidamente presentáis las nuevas Declaraciones de Familia en la Delegación de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical «Previsión Social».

CONVERSACIONES GERMANO-ITALIANAS SOBRE LA SITUACION DE ROMA

ROMA.—La agencia Stefani comunicó: «Las conversaciones comenzadas ayer entre las autoridades militares italianas y alemanas han concluido hoy, a las cuatro de la tarde, con la aceptación de un acuerdo, en virtud del cual se establece que las tropas alemanas deben detenerse en los límites de la ciudad libre de Roma, salvo la ocupación de la sede de la Embajada de Alemania, del puesto de emisión radiofónica (E. T. A. R.) y de la central telefónica. Su Excelencia el general Calvi di Bergolo ha sido nombrado comandante de la plaza militar de Roma, y tendrá a sus órdenes a una división de Infantería para el sostenimiento del orden público en la capital así como a todas las fuerzas de Policía. Los ministros permanecen en sus puestos para el funcionamiento normal de sus Ministerios respectivos».—(Efe.)

A nuestros corresponsales

de las localidades donde haya sido abierta la suscripción «Pro reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles» rogamos activen, dentro de lo posible, la recogida de donativos y hagan envío de la cantidad recaudada, por giro postal, a la Administración de NUEVA RIOJA, dentro de los primeros días de la tercera decena del corriente, a fin de poder remitirlas a Madrid en los primeros días de octubre, siguiendo órdenes de los organismos iniciadores de esta suscripción.—(Efe.)

SHANGHAI.

—El vapor italiano «Conte Verde» y el dragaminas «Lepanto», anclados en Shanghai, han sido hundidos por sus propias tripulaciones en el río Huang-Pu.—(Efe.)